

ШИРОКИМ ШАГОМ ИДЕТ ПО СТРАНЕ ВСЕОБЩНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТИЮ СССР

ВСЕОБЩНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ — ЭТО СМОТР ДОСТИЖЕНИЙ ВСЕХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА, ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ В ТРУДЕ, УЧЕБЕ, НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМ ТВОРЧЕСТВЕ, ЭСТЕТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ, СПОРТЕ. ОН ПОМОЖЕТ НАМ УСПЕШНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К X ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ.

УЧАСТНИКОМ ВСЕОБЩНОГО ФЕСТИВАЛЯ, ПОСВЯЩЕННОГО 50-ЛЕТИЮ СССР, ДОЛЖЕН СТАТЬ КАЖДЫЙ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК!



НАШ ФЕСТИВАЛЬ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1920 ГОДУ
№ 175 (9258)
ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ 1972 ГОДА
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕЩАНИЕ
ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА
ХЛОПКООСЕЮЩИХ РЕСПУБЛИК

5 сентября в гор. Ташкенте состоялось совещание руководящих партийных, советских, хозяйственных работников и специалистов сельского хозяйства, хлопководов республик.

Совещание обсудило актуальные вопросы проведения уборки хлопка и задачи партийных, советских и хозяйственных органов по руководству социалистическим соревнованием хлопководов и всех тружеников села за успешное проведение сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств перед государством по продаже хлопка и других продуктов сельского хозяйства.

На совещании с большой речью выступил тепло встреченный присутствующими Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

Вчера состоялись встречи кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, первого секретаря Свердловского обкома партии Я. П. Рябова с избирателями.

Как известно, исполком Свердловского областного Совета депутатов трудящихся на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1972 года «О дне выборов депутата в Совет Союза по Красноуфимскому избирательному округу № 314» и соответствующих статей Положения о выборах в Верховный Совет СССР утвердил окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Красноуфимскому избирательному округу № 314.

21 августа на общем предвыборном собрании рабочие и служащие, инженеры-технические работники комбинатного предприятия Красноуфимск единогласно постановили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР члена Центрального комитета КПСС, первого секретаря Свердловского обкома партии Якова Петровича Рябова.

Затем Красноуфимская окружная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР зарегистрировала Я. П. Рябова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Воскресенье 10 сентября для избирателей Красноуфимского избирательного округа № 314 будет днем выборов депутата в парламент нашей страны.

Первый секретарь Свердловского обкома партии Я. П. Рябов встречается с избирателями.

Вчера днем в Доме культуры Михайловского завода обработки цветных металлов собрались представители трудящихся на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Встречу открыл первый секретарь Нижнесергинского района партии С. Б. Кратиров. Затем перед собравшимися выступил доверенное лицо кандидата в депутаты заместитель начальника фольгированного цеха завода обработки цветных металлов И. Н. Симонов. Выступившие затем электрик Б. М. Золотин, директор канзаса № 130 А. Ф. Мангилев, секретарь комсомольской организации бумажной фабрики Х. Шакирова, заместитель начальника Михайловского строительного управления И. С. Захаров, директор Михайловской средней школы А. Г. Константинова высоко оценили кандидата, призвали избирателей в день 10 сентября отдать свои голоса за первого секретаря Свердловского обкома КПСС Я. П. Рябова.

Перед участниками собрания выступил Я. П. Рябов. Он горячо поблагодарил трудящихся за оказанное доверие и заверил их, что приложит всю свою энергию, чтобы оправдать это высокое доверие.

Вчера вечером в клубе Нижнесергинского металлургического завода Я. П. Рябов встречался с представителями Нижнесергинского металлургического, Верхнесергинского доломитного, Амигского машиностроительного заводов, городских организаций.

О ТОМ, КАК ПРОХОДИТ ФЕСТИВАЛЬ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НАШЕЙ ОБЛАСТИ, РАССКАЗЫВАЕТСЯ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ.

НАШ ФЕСТИВАЛЬ — ЭТО:

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ, РАЗВИТИЕ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЕЖИ



УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ

Комсомольские организации в целях успешного выполнения заданий пятой пятилетки постоянно развивают социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, широко распространяют патристические начинания молодежи, направленные на повышение эффективности общественного производства, качество выпускаемой продукции, экономию и бережливость: «Ни одного отступающего рубля», «От каждого — выштуру производительность труда», «Вчера рублеж новатора — сегодня комсомольская норма», «Пять — в четыре» (выполнение заданий пятилетки в четыре дня) и другие.

Проводится постоянная работа по повышению общеобразовательного, профессионального и технического уровня молодежи; расширяется опыт работы комсомольских организаций «Современные научно-технические знания — каждому».

Широкие массы молодежи привлекаются к научно-техническому творчеству, проводятся выставки технического творчества молодежи, слеты и конкурсы молодых новаторов, рационализаторов, изобретателей, научно-технические конференции молодых рабочих и специалистов.

Комсомольские организации промышленных предприятий, строителей, транспорта, колхозов, совхозов проводят Дни молодого рабочего и колхозника, регулярно организуют вечера трудовой славы, торжественные посещения в рабочий класс, встречи трудовых династий, молодых передовиков производства, наставников молодежи.

Валерий ШЕРСТОБИТОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Урал-маша:

— Дальнейшее развертывание соревнования среди молодежи, движение за коммунистическое отношение к труду, поиск путей повышения профессионального мастерства — вот, образно говоря, направление «главного удара» молодых уральцев, вставших на фестивальную трудовую вахту в честь 50-летия СССР.

В начале августа уральшанцы обратились с призывом ко всем комсомольско-молодежным коллективам области принять активное участие в соревновании за право быть представленными к награждению юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В соревнование за это право включились сотни молодых уральшанцев. Комсомольско-молодежная бригада Алексея Охупина из мартовского цеха завода решила в юбилейный праздник — 30 декабря 1972 года — выдать сверхплановую плавку. Комсомольцы и молодежь Уралмаша изготовят во внеурочное время карьерный экскаватор для Украины. Уральская комсомолька выдала шефство над изготовлением прокатного стана «1700» для Карагандинского металлургического комбината.

Это лишь небольшой перечень добрых дел молодых уральшанцев на фестивальной вахте. Сегодня 1700 комсомольцев завода носят высокое звание ударников коммунистического труда. Думаем, что уже в ближайшее время их число будет значительно умножено.

«Пятьлетие — ударный труд, мастерство и поиск молодых» — вот девиз соревнования наших комсомольцев в честь полувекового юбилея. СССР. Конкретное воплощение этого девиза — 75 соренушкщхл между собой комсомольско-молодежных коллективов, рекордные показатели молодых кузнецов из бригады В. Долгича, токарей механического цеха из комсомольско-молодежного коллектива В. Катаева и многих других. Конкретные, зримые достижения уральшанской комсомольки на фестивальной вахте — это и 68 работ молодых новаторов производства на заводской выставке научно-технического творчества, и солидные их изобретения, представленные на выставке НТТМ в Москве.



В комсомольских организациях проводится широкая работа по привлечению всех детей, молодежи к литературе и искусству, художественному творчеству. Организуются вечера, посвященные нашей великой многонациональной Родине, Коммунистической партии, комсомолу; кинофестивали и кинолектории, читательские конференции, литературные диспуты и викторины, праздники песни и танца, встречи с видными деятелями науки, литературы, культуры и искусства.

Создаются новые коллективы художественной самодеятельности как в клубах, домах и дворцах культуры, так и в цехах, бараках, на животноводческих фермах, факультетах, курсах, в группах, учреждениях, школах, общежитиях; совершенствуется репертуар и профессиональное мастерство.

Комитеты комсомола принимают активное участие в подборе и подготовке кадров культпросветработников из числа комсомольцев и молодежи, разрабатывают работу по благоустройству и строительству силами молодежи клубов, красивых уголков, парков и садов.

Комсомольские организации активно пропагандируют моральный кодекс строителя коммунизма, ведут широкую правовую пропаганду, принимают действенные меры, направленные на борьбу с антиобщественными проявлениями и правонарушениями среди отдельных частей молодежи, на воспитание высокой культуры поведения, уважения к достоинству личности, в духе товарищества, честности, порядочности. Совместно с профсоюзами, органами культуры и творческими союзами проводятся слоты и конкурсы самодеятельных и профессиональных коллективов и исполнителей.

Валентина МАРТЫНЕНКО, директор Дома культуры села Северное Верхнесалдинского района:

— С каждым годом я все больше убеждаюсь в том, насколько важна и интересна клубная работа, как много требует она энергии, поиска, настойчивости...

Сейчас мы вместе с художественным руководителем нашего клуба — выпускницей культпросветучилища Людью Самалиной — готовимся к новому набору в коллективы художественной самодеятельности. Как и в прошлом году, будет у нас работать вокальный кружок, драматический, кружок балетов, кукольный театр, репетиции и спектакли только дети посещают с удовольствием. И не только дети — театр любят все жители села, а на концертах художественной самодеятельности зрителей — полный зал.

Вся работа Дома культуры подчинена сейчас пятидесятилетнему образованию СССР. Создан кинолекторий, посвященный юбилейной дате. Работает клуб интеллигентный, члены его знакомятся с жизнью братских советских республик. В этом году состоится «путешествие» и в зарубежные страны. Как живет, борется прогрессивная молодежь мира? — этим интересуется каждый из нас, и потому клуб пользуется в селе большой популярностью.

Проводятся устные журналы, дни культуры, очень нравятся молодежи вечера поэзии.

Мы мечтаем о том, чтобы у нас был оркестр народных инструментов и духовой. Хорошо, если бы наши шефы — Верхнесалдинский Дворец культуры имени Первого мая — помогли нам найти руководителя.

К организации досуга молодежи предъявляются высокие требования, и работу свою мы стараемся построить таким образом, чтобы каждый клубный вечер надолго оставался в памяти, чтобы все больше молодых тружеников села приобщались к миру прекрасного, развивали свои творческие способности.



ФИЗИЧЕСКОЕ И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Комитеты комсомола проводят активную работу, направленную на широкое привлечение комсомольцев и молодежи к занятиям физической культурой и спортом, организуют массовую сдачу молодежью нормы комплекса «Готов к труду и обороне СССР» во всех коллективах, проводят соревнования юношей и девушек по мюшоборью ГТО в рамках Всесоюзного экзамена комсомольцев, молодежи, пионеров и школьников по физической и военно-технической подготовке.

Важными частями фестиваля являются Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, военно-спортивной игры «Зарница» и «Орленок».

Всесоюзный фестиваль советской молодежи призван способствовать дальнейшему укреплению дружбы молодежи города и села, улучшению шефства городских комсомольских организаций над сельскими.

Важной обязанностью комсомольских организаций промышленных предприятий, строителей, колхозов, является широкое привлечение школьников и художественно и техническому творчеству, занятиям физкультурой и спортом, участию во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Анатолий ВОСТРЕЦОВ, секретарь Красноуральского городского комитета ВЛКСМ:

— Руководствуясь положением о Всесоюзном фестивале советской молодежи, посвященном 50-летию образования СССР, мы у себя в городе неслабое внимание уделяем строительству спортивных сооружений. Так, например, перед началом учебного года совместно с комиссиями городского отдела народного образования и комитета по физической культуре и спорту проверяли готовность в школах спортивных сооружений, их соответствие требованиям нормативов комплекса ГТО. Обстоятельный разговор о работе комсомольских комитетов в области физического и военно-патриотического воспитания молодежи шел также на состоявшихся в августе семинаре секретарей комсомольских организаций города и затем на «Северных зорях» — школьном комсомольском активе.

Большую роль в этом призваны сыграть также военно-спортивные лагеря. В закончившемся недавно своей работой лагере, руководимом офицером запаса А. П. Рыловым, все ребята абсолютно успешно сдали нормы ГТО и, кроме того, получили первоначальные знания в военной специальности. Кстати сказать, недавно на заседании городского комитета по физкультуре и спорту, членом которого я являюсь, мы заслушали ряд организаций и предприятий по вопросу сдачи нормативов этого спортивного комплекса. В тресте «Базстрой» более 600 человек выполнили нормы по 5-6 видам. Отмечена была работа в этом направлении и таких организаций, как «Уралэлектромонтаж», «Промстрой» и жилищно-коммунальной конторы.

Продолжается у нас поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы. В сентябре-октябре мы будем собирать штаб военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок».

Такие штабы будут и впредь создаваться в каждой школе. Ведь игры эти, как одна из живых, интересных форм работы с подростками, в последнее время прекрасно зарекомендовали себя. Поэтому и внимание к ним должно быть самое пристальное.

ЗАПОМНИ, КОМСОРГ:

30 СЕНТЯБРЯ — областной комсомольско-молодежный субботник.

2 ОКТЯБРЯ — День молодого рабочего и колхозника.

ОКТЯБРЬ — во всех комсомольских организациях должны пройти Ленинские уроки «Мы — патриоты-интернационалисты».

ДЕКАБРЬ — в первичных комсомольских организациях проводятся: — конкурсы профессионального мастерства, трудовые турниры; — конкурсы и слоты художественной самодеятельности творческих коллективов.

30 ДЕКАБРЯ — заканчивается шестимесячная Всесоюзная трудовая вахта рабочей и сельской молодежи.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ, УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР



Комсомольские организации проводят целенаправленную работу по воспитанию молодежи в духе дружбы народов СССР, пролетарского социалистического интернационализма, широко пропагандируют торжества ленинской национальной политики, достижения Советского Союза за 50 лет его существования, организуют дни союзных республик.

Повсеместно разветвляется подготовка к X Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Комсомольские и пионерские организации укрепляют братскую дружбу с молодежью стран социализма, развивают солидарность с героической борьбой Вьетнама, Индонезии, Бангладеша, Африки, Латинской Америки, с борьбой всех народов и молодежи за национальную независимость, демократию и социальный прогресс, решительно выступают против империализма, колониализма, неоколониализма, расизма.

Галина БОРОДИНА, секретарь Каменска-Уральского горкома комсомола:

— Начался новый учебный год, а наши ребята, школьники старших классов, еще полны впечатлений о прошедшем лете. И самые яркие из них — это поездка по тем городам союзных республик, где живут друзья комсомольцев Каменска-Уральского.

Традиционная интернациональная дружба связывает членов детского клуба «Комета» литейного завода с комсомольцами разных союзных республик. Большие энтузиасты художественной самодеятельности, старшей классики клуба «Комета», ведут переписку с пятнадцатью танцевальными коллективами страны, поэтому в их репертуаре очень много национальных танцев и песен. Но больше всего сближают, конечно, личные контакты. Незабываемыми были встречи с молдавскими школьниками в столице республики Кишиневе, с украинскими друзьями юные уральцы встретились в Одессе. Ездили на Украину и в Молдавию самые активные члены клуба «Комета», среди них председатель совета клуба комсомольца Оля Лапыгина, комсомолька Надя Попова, обе солистки танцевального коллектива, музыкант Саула Лопатин и другие ребята. В программе клуба появились новые танцы и песни друзей из союзных республик.

Давно мечтали побывать в Прибалтике комсомольцы и пионеры Синарского района, и вот этим летом состоялось интересное путешествие в Ригу. В нем участвовала группа ребят пионерского штаба Синарского района. А возглавляла группу Оля Терентьева из школы № 1 и Николай Панкратов, ученик школы № 31. Это было первое комсомольское поручение, и сразу такое сложное и ответственное. Николай к тому же был и фотокорреспондентом. Сейчас он готовит альбом о встречах на прибалтийской земле. И самое незабываемое воспоминание — это посещение священного места для Латвийской республики — Саллиса, где находится грандиозный памятник жертвам фашизма.

Планы горкома комсомола по интернациональному воспитанию учащихся молодежи довольно обширны. В октябре мы наметаем провести слот клубов интернациональной дружбы школ и дворцов пионеров. Победителю будет вручен переходящий приз, учрежденный горкомом комсомола. — портрет Рихарда Зорге, подаренный нам членами Союза социалистической молодежи ГДР.

ШТАБ ФЕСТИВАЛЯ

Создан областной фестивальный комитет. В его состав вошли представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций, областного управления культуры, областного комитета по физической культуре и спорту, обкома ДОСААФ, творческих союзов.

Фестивальные комитеты создаются также в районах, городах, на предприятиях, в совхозах, колхозах, учебных заведениях.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Участники фестиваля, которые ударно трудились, участвуют в научно-техническом творчестве, в художественной самодеятельности, сдали нормы комплекса ГТО, награждаются значком фестиваля.

Победители районных, городских, окружных, областных, краевых, республиканских и Всесоюзных конкурсов профессионального мастерства, художественных конкурсов, соревнований по мюшоборью ГТО, похода по местам революционной, боевой и трудовой

славы советского народа награждаются дипломами первой степени соответствующего фестивального комитета.

Занявшие вторые и третьи места награждаются дипломами соответственно второй и третьей степени.

Звание «Лауреата Всесоюзного (республиканского, краевого, областного, окружного, городского, районного) фестиваля» присваивается также молодым передовикам производства, достигшим наивысших результатов в труде и принимающим активное участие в общественной жизни, победителям социалистического соревнования, комсомольско-молодежным коллективам, достигшим лучших показателей.

Звание лауреата фестиваля присваивается и 15 июня 1973 года, награждаются лауреатами фестиваля производств 24 июня 1973 года, а Девятого советской молодежи.

Победители фестиваля, начиная с районного и городского, являются кандидатами в состав Всесоюзной делегации на X Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Итоги фестиваля будут учитываться при награждении комсомольских организаций переходящим Красным знаменем и выпелами ЦК ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС».



Жатва-72

ЗАДАЧА ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА «ЗАРЯ» ТАБОРИНСКОГО РАЙОНА — УБРАТЬ УРОЖАЙ ЗА 20 КАЛЕНДАРНЫХ ДНЕЙ. АКТИВНО УЧАСТВУЮТ В ЭТОЙ ЗАДАЧЕ МОЛОДЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ.

Союз нерушимый

КУЗБАСС:

ГОРОЖАН НА УБОРКЕ

Колонна в две тысячи автомашин, на бортах которых вывешено слово «уборочная», выехала из Новокузнецка. В путевых листах шоферов разные маршруты: Маринский, Тажинский, Юргинский и другие районы Кемеровской области. Около ста промышленных предприятий города сибирских шахтеров и металлургов помогают хлеборобам убирать выращенный урожай.

«Еще весной на многих шахтах, заводах, при комитетах ДОСААФ были организованы курсы по подготовке механизаторов широкого профиля. Практику они проходили в подшефных колхозах и совхозах. И вот сейчас, в горячие дни жатвы, более трехсот горожан-добровольцев сели за штурвалы тракторов и комбайнов.

УБРАЛ САМ — ПОМОГИ СОСЕДУ

Совхоз «Тавринский» — один из самых крупных на Среднем Урале.

Корр. ТАСС.

ГУДЯТ НА БЕРЕГУ КОМБАЙНЫ...

Не только колхоз «Заря», но и все другие колхозы Таборинского района оказались нынче в тяжелом положении. Летом река Тавда от обильных дождей разлилась и затопила дуга. И сеенокос практически начался где-то в середине августа. И вот теперь, когда наступили горячие стрелные дни, дел невпроворот: тут тебе и пшеницу надо скашивать, и сено скирдовать, и силос закладывать, и зябь пахать, и, наконец, озимые сеять...

Поэтому рабочий план, составленный накануне жатвы, претерпел некоторые изменения: пришлось поделить технику с другими. Но тем не менее колхоз собирается завершить уборочную страду за 20 календарных дней. Исходя из местных условий разработаны условия районного социалистического соревнования на период уборки. Водители зерновых комбайнов, убирающих за десять дней свыше 100 гектаров, намолотившие не менее тысячи центнеров зерна и не допустившие потерь зерна и соломы, награждаются денежной премией и переходящим вымпелом. В соревнование «Жатва-72» включились также комбайнеры силосных комбайнов, шоферы, трактористы. Наряду с опытными механизаторами, такими, как Василий Павлович Михайлов, трудовой стаж которого исчисляется 20 годами, в битву за урожай включились и молодые. Николай Маркин, например, сел на комбайн впервые.

НА ТОЙ ДАЛЕКОЙ НА ГРАЖДАНСКОЙ...

ПУСТА ЗЕМЛЯ БЕЗ ПАМЯТИ

Наш легковой «газик» мчался по широкому тракту, по бокам мелкая поля, стояли березовые колки, обгоревые солнцем. Проехав старинное село Коптелово, вблизи реки, из опушки леса, мы увидели добротный белый памятник, увенчанный красной пятиконечной звездой. Я попросил шофера остановиться. Подойдя ближе, мы увидели четырехгранную пирамиду с бетонированным бортиком и с двумя неглубокими нишами, в которых помещаются мемориальные металлические плиты с надписями: «Здесь были расстреляны в 1918 году белогвардейцами борцы за Советскую власть: Ставрова Х. Н., Вожанова К. П., Борискин П. В., Калинин И. М., Борискина И. А., Борискина Е. И., Основина Е. В., Основин С. Ф., Кабаков И. В.». «От комсомольцев Коптеловской школы в честь пятидесятилетия Октября».

Позднее я узнал следующее.

На комсомольском собрании села Коптелово было решено построить памятник на месте расстрела дорогих людей, отдавших свою жизнь за народное счастье. Из комсомольцев была организована бригада во главе с учителем физики Коптеловской школы Василием Макаровичем Христовым.

У бригады не было опыта в строительстве вообще, а памятники — тем более. Но было у ребят желание установить памятник. Сами сделали расчет, изготовили макет, вычертили чертеж и приступили к строительству. Все делали своими силами, а если что не вышло, переделывали заново. Все работало упорно, с огоньком и дружно, особенно отличился Вася Борискин, Миша Борискин и Володя Коптелов.

Прошло более полувека, как казнили борцов, завоевавших Советскую власть, но память о них будет жить вечно. Среди убитых было шесть матерей. И комсомольцы выполнили священный долг, они помнят, какой ценой была завоевана их счастливая жизнь.

Это долг каждого человека — свято чтить память о наших отцах, матерях, дедуках, погибших за человеческое счастье.

Афонсия Прокопьевна Никонова, комсомолка 20-х годов, жительница Коптелова, рассказала о патриотах, ковачих Советскую власть:

— В нашей деревне Коптелово много было красных партизан и добровольцев. Брат мой тоже. А когда пришла белая, начали охотиться за ними и над семьями встали издевательства. Отбоярился у нас хлеб, заставляли на них бесплатно работать, а кто помогал партизанам — присуждали к расстрелу. Я тоже была приговорена, но чудом спаслась.

А восемнадцатого сентября 1918 года, по старому стилю, девятых избитых, голодных — среди них было шесть женщин, одна беременная — вывели из «казенки» со связанными руками, посадили на две телеги и повезли на расстрел в сопровождении верхних вооруженных конвоиров.

Провожать их вышло много народу, но прощаться с ними не давали даже родным. Помощь арестованным не было возможности, горе свое заливали слезами да проклятиями. Только их увезли, приехал какой-то белогвардейский офицер. Зашел в ихний штаб, а я в это время была в кухне и слышала, он сказал: «Зря их приговорили к расстрелу. Этим мы больше народ озлобим, приговор надо отменить». Как эти слова я услышала, выскочила из избы — и бегом к месту расстрела, хотело успеть до казни передать приказ об отмене и спасти людей. Народом меня не отпускает, говорят: тебе это же будет. Но я прорвалась сквозь толпу и бежала.

По дороге меня обогнал верхний белогвардеец. Когда я прибежала в лес, арестованные еще были живы, их ставили спиной к яме, я поняла, что последний не сказал правду об отмене расстрела. Я крикнула: «Не надо убивать! Ваш начальник приказал расстрел отменить!» Но этот бандит, который меня обогнал, выкрикнул: «Она врёт!» — и пригрозил мне. И потом приказал потопориться с расстрелом. Я со слезами и горькой улыбкой стала пятиться, а горло сдавливала ненависть. И тут я увидела выстрелы и стоны моих товарищей. Сама думаю: «Ну, душугубы, отомстят вам наши за все тиранство». Когда вернулись красные, мы всех расстрелянных перевезли на кладбище...

Много горя и мук пережизла эта мужественная женщина. Она рисковала своей жизнью, постоянно помогая партизанам. Ночью лесными тропинками носила им продукты, одежду, передавала сведения о белых, за это ее зверски пытали, но воле ее сломить не могли. Как не сломили враги волю и мужество тех, над чьей могилькой воздвигли сегодняшние комсомольцы села Коптелово гордый обелиск.

П. АНУФРИЕВ.



В АСФАЛЬТ КОНТУРЫ СЕЛЬСКИХ СТРОЕК ОДЕНЕТСЯ ПРОСЕЛОК

Нет такого села или деревни в нашей области, где бы не велось строительство новых объектов. Возводятся жилые дома, дворцы культуры и клубы, детские сады и ясли, школы и торговые центры.

Но поспешите подойти или подходить к новым зданиям в весеннюю распутицу или осенью... А причина одна — отсутствие на селе хороших дорог и проездов. Пытались некоторые колхозы и совхозы строить автодороги своими силами, хозяйственным способом. Но редко когда из этого что-либо получается: не было опыта, времени, рабочей силы и механизмов.

В ближайшее время этот пробел в сельском строительстве будет ликвидирован. При областном объединении межколхозных строительных организаций — «Облколхозстрой» создано специализированное управление «Дорсельстрой», которое будет строить автодороги от села к селу, от села к ферме, а также проведать внутри сел и деревень.

Организация эта весьма молодая, ей исполнилось лишь пять месяцев. Но не по возрасту судят о работе строителей, а по делам.

При управлении создано пять передвижных механизированных колонн: в Талице, Пышме, Ирбите, Арамиле и Артемоском.

Вот что рассказал главный инженер управления «Дорсельстрой» Геннадий Иванович СУВОРОВ:

— Колхозные автодорожки сейчас работают на полную мощность. На нынешний год запланировано построить новых дорог на 700 тысяч рублей.

Сумма эта сравнительно небольшая, ибо каждая передвижная механизированная колонна находится в стадии организации. Однако сельские дорожные строители перешли свои планы и взяли обязательство в нынешнем году освоить на строительстве дорог около 1,5 миллиона рублей.

С каждым годом будут наращиваться темпы строительства автодорог. Так, к концу пятилетки мы планируем за год освоить на строительстве дорожного полотна, мостов и переходов сумму в шесть миллионов рублей. А что это значит? За год будет сооружено асфальтированных дорог протяженностью около 50 километров.

Я интересуюсь у Г. И. Суворова, какие автодорожки возводятся сейчас.

— Пышминская ПМК-10 возводит дорогу протяженностью в 25 километров от поселка Пышма до деревни Талица. Талицкая ПМК-11 — две дороги: от села Кузурово до де-

КАК-ТО на торжественном собрании, награждая победителей соревнования, начальник цеха сказал:

— Рабочий в тридцать лет, можно сказать, а в своем деле. Самую сложную работу ему поручи — по-своему ее делает. А получается так потому, что молодой человек к этому времени опыт выходя требует, да и молодость покоя не дает, на выдумки толкает.

Эти слова вспомнились мне, когда я позвонила с членами творческой группы по разработке и внедрению планов НОТ из группы — электрослесари цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики. Все они примерно одного возраста: кому около тридцати, кому — чуть больше. И один из пяти не хочет, а то и просто не умеет работать по принципу «от сих до сих». Опыт и выдумка — характерны для каждого из этих людей.

— Прирожденный куратор, — так говорят в цехе об Игоре Краснове. — Игорь работает дотошно, кропотливо разбирается с документацией, выясняет неясное. Он умеет свести воедино иногда почти несовместимые требования: проектировщиков, монтажников и эксплуатационников. Этот «узелок» под силу только человеку знающему, с гибким умом.

У Володи Свешникова палец на левой руке был перебит, но бинт уже успел потемнеть, так как руки его ни на минуту не оставились без дела. За время разговора Володя успел изготовить пять или шесть прокладок для одного из приборов нового щита. Потом он достал из шкафчика маленькую детальку, внимательно и четко охватил ее взглядом, недовольно покачал головой: видно, что-то ему в ней не понравилось. И вот снова зажулика сверлящий станок, изменяя деталь по желанию рабочего.

У Свешникова постоянная потребность что-нибудь мастерить, совершенствовать, — так охарактеризовал своего подчиненного начальник участка контрольно-измерительных приборов Петр Петрович Штиглиц.

Об этой же черте Владимира Свешникова рассказывает и Игорь Краснов:

— Видели у нас в приборах перья, которыми графики на диаграммах выводят? Раньше эти перья делались электрослесари по два раза в день чернили записными. Володя ими и занялся. Теперь их заполняют раз в два месяца.

О Леониде Болотове товарищи отзывались уважительно:

— Умница, С ним и инженеру не грех поспорить.

— У нас у троих техникумы за плечами, а у Леонида — ремесленное училище и десять классов вечерней школы. И все-таки знает он, пожалуй, больше нашего.

— Иногда даже завидно: так

ИДЕТ ОБЛАСТНОЙ СМОТР-КОНКУРС ПО РАЗРАБОТКЕ И ВНЕДРЕНИЮ ПЛАНОВ НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

НОТ

ВРЕМЯ ТВОРИТЬ

Тамара, взяв очередной лист, обобщала то, что на первый взгляд казалось неважным, но если взглянуть сверху, могло существенно обогатить труд рабочего. Перебирая анкеты товарищей по бригаде, Тамара еще раз вместе с ними размышляла, как удобнее расположить приборы в новом щите. Те, за которыми надо следить постоянно, лучше сгруппировать прямо перед кабиной машиниста. В одну линию, на одном уровне надо устанавливать приборы, с которых показания снимаются в определенном порядке. Самые тяжелые приборы вниз. Уж кому-кому, а Тамаре, бригадирку дежурных электрослесарей, очень хорошо известно, как трудно бывает в одиночку вытиснуть из гнезда и опустить на пол вышедший из строя громоздкий прибор. Потом, когда инженер Ирина Григорьевна Монахова, разрабатывающая проект, пришла к ней за помощью, Тамара уверенно, почти не стесняясь, вычертила на миллиметровой внешней вид передних панелей щита, на которых каждый прибор был на своем месте.

Переделывать всегда труднее, чем делать заново. Иногда схема «не вытискивалась», и Ирина Григорьевна шла к кому-нибудь из пятиклассников. Рабочие, знающие каждую щель схемы, как говорится, «на ошупь», предлагали свои варианты. Один. Другой. Третий. Чтобы понять, какой лучше, инженер вычерчивала все.

И вот, спустя два года, проект из рук инженера перешел в руки монтажников. На горячем от работающей турбины полу машинного зала появились светлые, аккуратные секции нового щита. Снабженные «выбитами» долговечными приборами. Те самые, с повышенным классом точности, более совершенные и надежные, о которых мечтали пятиклассники.

Чтобы подключить их к оборудованию машинного зала, требовалась остановка турбины на месяц. Но так уж «повезло» проекту, что и в жизнь его проводили люди с творческой жилкой. Монтаж щита был поручен лучшей бригаде Каменск-Уральского управления

человек умеет над собой работать. Читает много. Технической литературы у него — целая библиотека. И нам постоянно твердит, что собирался книги.

Валя Татарникова — сама аккуратность. Валя ни за что не будет спешить, как бы ее ни торопили, если не будет уверена, что все в собираемой схеме правильно. Она может не пойти на обед, монтируя схему, но торопиться не будет. Поэтому Валю работу можно не проверять: она бывает сделана только на «отлично».

Тамара Дмитриева свойственная оперативность, распорядительность, способность с организаторской работой. Ей нужен размах.

Пять высококвалифицированных рабочих. Пять характеров. Пять пар умелых рук. Их объединяет одна черта, преобладающая в каждом, — стремление к творчеству. Поэтому два года назад эти люди вошли в творческую группу по разработке и внедрению планов НОТ в машинном зале ТЭЦ.

«...А сначала были анкеты, в которых рабочие участка, не стесняясь, писали об одном и том же: «Оборудование машинного зала устарело. Надо снабдить агрегаты более совершенными, точными и надежными приборами. Увеличение точности показаний позволит экономнее расходовать газ, пар, воду. Приборы, измеряющие рабочие параметры турбины, насосов, бойлеров, размещены на трех щитах, расположенных в разных концах зала. Это затрудняет работу машинистов и обслуживающих щиты киповцев. Нужно все щиты «свести» в один и установить его около кабины машиниста».

Больше всего их донимала жара. В три часа дня температура в щите, где они работали, достигала пятидесяти. Капельки пота, упав на горячее жало паяльника, оставляли на нем белыми солеными точками.

Да, задача... А тут еще другие беды — то реле не по размеру, то провод не тот. Сигнальный контакт в одном из приборов работал не в двух режимах, а на одном. Опять задача. Володя Свешников взял кусок дюрала, выпилил из него два диска и вмонтировал их в прибор. Не по наитию он, конечно, это сделал, а обдуманно, на основе изучения принципиальной схемы этого прибора. А раз он, его хорошо знал, то и «вычислил» основательно — прибор заработал, как и положено, на двух режимах.

Сейчас на щите остаются все меньше пустых, еще не занятых приборами отверстий. За время, прошедшее с начала разработки проекта, появились еще более совершенные приборы и схемы, да и люди в творческой группе за эти два года многому научились.

— Несколько лет назад, — вспоминает начальник участка, — четверо опытных рабочих включили один прибор в течение одной смены. Сегодня это делает один электрослесарь за час.

Непрерывное совершенствование оборудования заставляет рабочих учиться на целевых курсах, то на курсах повышения квалификации.

— У нас, если успокоятся на том, что знаешь, можно потерять чуть-чуть, передовому, — говорит Игорь Краснов.

Я не могу уже представить ни Игоря, ни его товарищей, сплотившимися за счет накопленного опыта. Сейчас зрелость пришла на помощь их молодости, и, значит, наступило время творить.

И. БУЙНОВОСА.

Каменск-Уральский, Синарский трубный завод.

Забор анкет вместе с начальником участка, взявшим Валю Татарникову и Тамару Дмитриеву. Не торопясь, вычитывала Валя в каждую строку анкет, чтобы не упустить ни одной интересной мысли. Неторопливо и аккуратно выписывала в тетрадь самые ценные предложения для будущего плана НОТ. Среди них были и те, над которыми долго думала она сама.

Возьми в товарищи книгу

ВАС ЖДУТ ТАКИЕ ВСТРЕЧИ...

Звонокозвонит мальчишка и девчонки с красными галстуками, девушки в белых аккуратных фартуках и загорелые юноши с набитыми портфелями заходят в город первого сентября. В этот день широко открылись двери школ — началась новая учебный год.

Ожидала ребят и областная детская библиотека. Она находится в одной из старинных зданий города Свердловска по улице Кара Либкнехта. В 1912 году была заложена это здание для публичной библиотеки, которая открылась в знаменательный для России год — год 100-летия победы над наполеоновской армией. Этот день был одним из самых радостных дней для уральцев — день открытия первой публичной библиотеки.

Первое ее отделение для детей открылось только в 1919 году, когда власть в городе взяли в свои руки рабочие и крестьяне. Детям предоставили 428 книг, которые выданы от библиотеки. Через восемь лет на базе отделения образовалась детская городская библиотека, которая до 1959 года размещалась в здании девяти школ, и во дворе пионеров, пока не вернулась на старое место. У входа в библиотеку — три бюста: Белинского, Решетникова, Манина-Сибиряка. Из просторного светлого вестибюля широкая гранитная лестница ведет наверх.

Каждый день сотни ребят спешат сюда посмотреть новые журналы, обменять книжки. Здесь сегодня более ста двадцати тысяч. Разобраться в них и выбрать самую интересную ребят помогают опытные библиотекари. Их тридцать человек.

На первом этаже находится отдел для ребят, которые учатся в начальных классах. Для них работают и абонемент, и читальный зал, где могут записаться более пятидесяти человек. Помогают в выборе книг и стелды. Они рассказывают о книгах-новинках, и о добрых книгах докладывают. Более ста бесед проводит опытные библиотекари за один учебный год. Тематика их самая разнообразная: и рассказы о прочитанных книгах, и встречи с детскими писателями, и обсуждение выставки детских рисунков. В детском отделе работает клуб «Друзья Буратино». Ребята могут познакомиться и со списком литературы по внеклассному чтению.

УЧЕНЫЕ — ДЛЯ РАБОЧИХ

«Как-то в молодежном объединении завода разгорелся оживленный спор. Юные токари и фрезеровщики только что получили расчет, и некоторые из них были не очень довольны своим заработком.

— Маловато насчитали, — вздохнул один паренек. — Я воем укалывал, а что выискали... — И он показал несколько красневших бумажек.

Ребята засмеялись. Его товарищи заметили:

— У тебя разряд мал. Ты по какому работешь?

— А я по третьему. И получил больше.

Кто-то из ребят добавил: — Он делал забор, с него часть премии сняли... — Это несправедливо...

Все заговорили наперебой, заспорили, стали доказывать что-то друг другу. И чувствовалось, что многие молодые рабочие весьма смутно представляют, как у нас в стране организована оплата труда, из чего складываются реальные доходы, как построено материальное стимулирование.

Постарайтесь разъяснить молодым рабочим эти вопросы... Так начинается одна из брошюр «Экономической библиотеки рабочего», выпущенная Средне-Уральским книжным издательством.

«Библиотечка» поможет молодым рабочим, слушателям начальных политических школ овладеть экономическими знаниями. Она состоит из восьми брошюр в одной суперобложке и рассматривает вопросы повышения эффективности производства, повышения производительности труда, режима экономии и другие.

В каждой брошюре много конкретных примеров из практики работы передовых предприятий Среднего Урала, из опыта лучших бригад и новаторов производства, активно участвующих в соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, за высокую производительность труда, за отличное качество продукции, за освоение передовой техники. Брошюры написаны авторскими коллективами — научными сотрудниками и преподавателями кафедр политэкономии Уральского политехнического института.

С. ГАВРИЛОВА.

ВАС ЖДУТ ТАКИЕ ВСТРЕЧИ...

Звонокозвонит мальчишка и девчонки с красными галстуками, девушки в белых аккуратных фартуках и загорелые юноши с набитыми портфелями заходят в город первого сентября. В этот день широко открылись двери школ — началась новая учебный год.

Ожидала ребят и областная детская библиотека. Она находится в одной из старинных зданий города Свердловска по улице Кара Либкнехта. В 1912 году была заложена это здание для публичной библиотеки, которая открылась в знаменательный для России год — год 100-летия победы над наполеоновской армией. Этот день был одним из самых радостных дней для уральцев — день открытия первой публичной библиотеки.

Первое ее отделение для детей открылось только в 1919 году, когда власть в городе взяли в свои руки рабочие и крестьяне. Детям предоставили 428 книг, которые выданы от библиотеки. Через восемь лет на базе отделения образовалась детская городская библиотека, которая до 1959 года размещалась в здании девяти школ, и во дворе пионеров, пока не вернулась на старое место. У входа в библиотеку — три бюста: Белинского, Решетникова, Манина-Сибиряка. Из просторного светлого вестибюля широкая гранитная лестница ведет наверх.

Каждый день сотни ребят спешат сюда посмотреть новые журналы, обменять книжки. Здесь сегодня более ста двадцати тысяч. Разобраться в них и выбрать самую интересную ребят помогают опытные библиотекари. Их тридцать человек.

На первом этаже находится отдел для ребят, которые учатся в начальных классах. Для них работают и абонемент, и читальный зал, где могут записаться более пятидесяти человек. Помогают в выборе книг и стелды. Они рассказывают о книгах-новинках, и о добрых книгах докладывают. Более ста бесед проводит опытные библиотекари за один учебный год. Тематика их самая разнообразная: и рассказы о прочитанных книгах, и встречи с детскими писателями, и обсуждение выставки детских рисунков. В детском отделе работает клуб «Друзья Буратино». Ребята могут познакомиться и со списком литературы по внеклассному чтению.

ОНИ УКРАШАЮТ ГОРОД

Давайте взглянем в одну из свердловских производственно-художественных мастерских. Здесь работает Аврора Сосновская, Евдокия Савицкая и совсем еще молодой Анатолий Кайгородцев. Тесновато. Но никто не в обиде: наоборот — друг без друга уже нельзя, сложился свой маленький дружный творческий коллектив. Не один объект оформили они вместе.

Евдокия Савицкая закончила Свердловское художественное училище. Писала портреты, пейзажи, а потом увлеклась резьбой по дереву. Много экспериментировала, пробовала разные породы дерева, добиваясь нужного эффекта. Дерево под ее чуткими, умелыми пальцами оживало, превращалось в задуманный образ. До сих пор удивляет художника неиссякаемым воображением, заложеным в этом материале.

О своей работе рассказывает Аврора Сосновская. Рассказывает о том, как с Толей Кайгородцевым оформляли одну из комнат Дворца пионеров, как выполняли декоративное панно для зоопарка. Славный у них образовался дуэт. Обединились опытом, мастерством Авроры и неуемная фантазия, замечательная способность создавать затейливые композиции, рисунки Анатолия.

Несколько лет назад Савицкая, Сосновская и Кайгородцев оформили пионерский лагерь «Соколенок». По заказу первоуральского завода «Сантехмаш» был пред-

лан целый комплекс работ на протяжении трех лет.

А сейчас Сосновская и Кайгородцев заканчивают работу над эскизами, по которым будут оформлять кафе «Олимпия». Кафе это существует давно, но до сих пор название его было чисто символическим и объяснялось разве что расположением кафе на территории Центрального стадиона. Теперь внутреннее убранство кафе будет приведено в полное соответствие с названием. Стены украсит мозаичная панно на тему Олимпийских игр, начиная с идеи возникновения Олимпиады и кончая традициями современных игр. Кажется, потребуются месяцы, много месяцев, чтобы все это исполнить. Но Сосновская и Кайгородцев намерены оформить кафе за зиму.

Эскизы уже почти готовы и одобрены художественным советом. А параллельно предстоит выполнить еще один срочный заказ школы-интерната № 18 — украсить школьный коридор и фойе росписью по дереву на тему «СССР — мое Отечество». С чего начинается работа над этой темой? С учебников и энциклопедий. Ведь сначала необходимо все узнать о всех республиках, чтобы потом художественными средствами выразить характерное для каждой республикан. А потом эскизы, эскизы, на десятков вариантов будет выбран один.

Г. ЛЕБЕДЕВА



● ФОТОРЕПОРТАЖ

ЛАГЕРЬ В ЛЕСУ

Отцены верным сыном буды

Автоматные очереди будят тишину леса. Идет огневая подготовка допризывников Уралавтозавода. Очередная смена юношей в форме защитного цвета получает от инструктора патроны. Ребята волнуются. Сегодня они впервые должны

поразить мишени очередями из автомата.

Приклад плотно прижат к плечу. Щелк слышится с локтя, и глаз ловит в прорез планки далекую мишень.

— Огонь!



Дробью рассыпаются автоматные очереди...

В соответствии с программой по начальной подготовке к службе в рядах Советской Армии на Уралавтозаводе проводится большая работа среди молодежи. На учебном пункте с 10 августа организованы занятия допризывников. Будущие воины изучают уставы, проходят тактическую подготовку, осваивают боевое оружие. Важное место отведено сдаче физкультурного комплекса новых норм ГТО. Все ребята, занимающиеся в учебном пункте, успешно штурмовали рубе-

жи зачета, и лучшие из них претендуют на золотой значок ГТО.

Подготовка молодежи завода к службе в Советских Вооруженных Силах не ограничена изучением военного дела. Большею помощью учебному пункту оказывают общественные организации: совет ветеранов Великой Отечественной войны, общество «Знание». Члены этих организаций знакомят юношей с историческим прошлым нашей Родины, с историей Советской Армии. Например, капитан запаса, старший мастер цеха крупного стального литья Г. Д. Котов

рассказал будущим воинам о подвиге советских разведчиков в годы войны. Его рассказ вызвал особый интерес у молодежи. С интересом смотрят допризывники и фильмы на военно-патриотические темы.

Занятия допризывников помогают юношам быстрее освоиться с задачами военного дела, готовить себя к почетной миссии защитника Родины.

Л. ВИНЮГОВ.
Нижний Тагил.
На снимках: на огневом рубеже; очередная смена готова к выполнению упражнения из боевого автомата. Снимки автора.

АГОНИЯ В САЙГОНЕ

ДЕСЯТЬ КРУПНЫХ САЙГОНСКИХ ГАЗЕТ ВЫЙДУТ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ В ТРАУРНОЙ РАМКЕ. АССОЦИАЦИЯ МЕСТНЫХ ИЗДАТЕЛЕЙ ХОРОНИТ ТАКИМ СПОСОБОМ СВОИ ПОСЛЕДНИЕ ИЛЛЮЗИИ НАСЧЕТ СВОБОДЫ СЛОВА В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ.

Траур связан с указом Тхieu, обязательным для всех редакторов, — внести 80 тысяч долларов как «аванс» на случай правительственного иска или штрафа. Размер суммы, да и сама форма аванса» подталкивают вывод: Тхieu намерен штрафовать сайгонскую прессу много и жестоко. В полную силу своих «специальных президентских полномочий».

Востановим хронку дня. К открытию исторического заседания ассамблеи, которая

уже раз отказала Тхieu в полномочиях для «спасения родины», не досчитались трех депутатов. Причины отсутствия были достаточно уважительными, провозгласил гонимый сайгонский еженедельник «Фар истерн вюнкис ривью». Один заперся в комнате, получив уведомление, что будет убит, если выйдет на улицу. Другой беззастенчиво катал в авто агенты сайгонской охраны.

В восемь тридцать вечера ассамблея была распушена ее председателем, так и не дож-

ет «Фар истерн». Дороже обходится сегодня полномухия маршкетки народу страны. Пятьдесят тысяч новых заключенных, брошенных за последние два месяца в тюрьмы Кон Со-на, гибнут от удара в «тигровых клетках». Письмо от узников, чудом проскользнувшее сквозь тюремные решетки, свидетельствует: среди заключенных более полутора тысяч детей и стариков. В Сайгоне арестовано 70 студенческих лидеров. Многие уже не выдержали пыток...

Сайгон видел все это в 1963 году, когда агонизировавший режим другого временщика — Нго Динь Дьема. Пролетарская оппозиция и демократические круги Южного Вьетнама все более убеждаются, что дни администрации Тхieu сочтены.

Не удивительно, что Тхieu врут во всеуслышание обнаружил «нехатку решительности» у наших союзников. А сайгонский «министр иностранных дел» Лам окристал логические выкладки Макговерна «бессмысленными».

Тема «Жертва сайгонской фигуры на вашингтонской шахматной доске», проигрывается в последние дни американской прессой, во многом продиктована рекламными задачами избирательной кампании в США. Но сама постановка вопроса содержит в себе и признание того, что ин репрессии, ни костюлы, подставленные Пентагоном, не спасут маршкеточную диктатуру от падения.

Вот почему траурная рамка на страницах сайгонских газет — это не просто протест. Это своеобразный символ умирающего режима Тхieu.

В. СИМОНОВ,
комментатор АПН.

«ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ» С ДАУНИНГ-СТРИТ

Недавно министр внутренних дел Великобритании Реджинальд Модлинг вынужден был уйти в отставку. Во время слушания дела о банкротстве строительной фирмы «Интернэшнл инвесторс груп» выяснилось, что она выплачивала значительные суммы Модлингу и другим официальным лицам. Прогрессивная американская газета «Пиллз уорлд» опубликовала статью, разоблачающую «деловые связи» высокопоставленных английских чиновников и парламентариев.

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей эту статью с некоторыми сокращениями.

После недавней отставки Модлинга была призвана спасти правительство консерваторов от грандиозного скандала. Но память дело все же не удалось.

Бывший президент «Интернэшнл инвесторс груп» Джон Полсон признался, что компания давала большие деньги чиновникам, распределяющим подряды на строительство. Модлинг дергал 25 процентов аванс и был «сволаживаемым» президентом одного из филиалов этой фирмы, получавшей значительные доходы от правительственных заказов. Когда торги были еще в оппозиции, Модлинг добился директорства в девяти крупных компаниях. Пять из них уже обанкротились. Самый скандальный случай банкротства, в котором замешан бывший министр, дело «Риел истейт фонд оф Америка». Эта «солдидная» фир-

ма оказалась детищем американского мошенника Джерома Гофмана, отбывающего сейчас в США двухлетний срок тюремного заключения за другие незаконные операции.

Вскоре после того, как Модлинг стал президентом «Риел истейт фонд оф Америка», его предупредили, что Гофман мошенник. Однако, когда в июле 1969 года Модлинг отказался от президентства, дело было не в этом предупредении. Он активно включился в предвыборную борьбу. Тогда же в одном из своих публичных выступлений Модлинг заявил: «По моему мнению, «Риел истейт фонд оф Америка» — крепкая, заслуживающая доверия фирма». А в конце 1970 года «Риел истейт фонд оф Америка» лопнула. Ее общий долг кредиторам в разных странах превышал пять миллионов долларов.

Оставая Модлинга еще раз подтвердила, что фактически все члены кабинета имеют кресла в директорских советах крупнейших корпораций и получают доходы от «своих» компаний. Это самое откровенное правительство большого бизнеса в английской истории.

Парламентарии не менее тесно связаны с промышленным и финансовым капиталом. Вскоре после прихода консерваторов к власти выяснилось, что 218 членом английского парламента имеют прочные «деловые связи» с различными фирмами. 27 из них — лейбористы, два — либералы, остальные — торн.

«Деловые интересы» находят самое яркое выражение в политике консерваторов. Большинство членом кабинета Хита поддерживают тесные связи с компаниями, имеющими значительные капиталовложения в Родезии. Поэтому не вызывает удивления сотрудничество торн с расистским режимом Яна Смита. «Деловые интересы» консерваторов еще более широко представлены в Южной Африке.

Явственный запах коррупции исходит от правительства торн. Дело Модлинга лишь раз демонстрирует, на чем строится политика правительства предпринимателей.

(АПН — «Пиллз уорлд»)

МИР СЕГОДНЯ

МИНИСТР БЕЖАЛ БЫСТРЕЕ ЛАНИ... ● ШТРАФ... ЗА СВОБОДНОЕ СЛОВО ● ПО-ПРЕЖНЕМУ БОМБАТ ДАМБЫ ● УЗНИКИ ПАРАГВАЙСКИХ ТЮРЕМ



АНГЛИЯ. Продолжающиеся бомбардировки американской авиацией мирных городов и ирригационных сооружений ДРВ вызывают растущие протесты общественности страны. «Немедленно прекратите войну во Вьетнаме!», «Остановите истребление детей напалом!».

МИШЕНЬ — ДАМБЫ

НЕ ПРОХОДИТ И ДНЯ, ЧТОБЫ ИНФОРМАЦИОННЫЕ АГЕНТСТВА НЕ СООБЩАЛИ О НАЛетах НА ДАМБЫ И ПЛОТИНЫ, ТОЛЬКО В ИЮЛЕ ЭТОГО ГОДА, ГОВОРЯЩИЕ В ТОЛЬКО ЧТО ОПУБЛИКОВАННОМ КОММУНИКЕ КОМИССИИ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ АМЕРИКАНСКИХ ПЕНСИОНЕРОВ ВО ВЬЕТНАМЕ, АВИАЦИЯ США ПРОВЕЛА 2100 БОМБОВЫХ УДАРОВ ПО ТЕРРИТОРИИ ДРВ. В РЕЗУЛЬТАТЕ СРЕДИ РАЗРУШЕННЫХ МИРНЫХ ОБЪЕКТОВ ОКАЗАЛОСЬ 55 ДАМБ, 35 ШЛЮЗОВ И 15 ПЛОТИН.

И в наше время во Вьетнаме можно услышать легенду о Тхieu Тине — духе, который царствует над водами. Долго, как рассказывает легенда, Тхieu Тин добывал ружья дочери короля Хуанг Вюнга, но получил отказ. Разгневавшийся, он вызвал ураган тайфунов, переполняя реки и заставляя их вылиться из берегов. Вода ринулась в долину и затопила рисовые поля подвластных королю крестьян, лишив их основного продукта питания. С тех пор каждый год злой дух пытается вернуться со своими тайфунами и водами рек, вышедших из берегов, на поля, но путь ему преграждают дамбы, возведенные народом...

В этой легенде отображена известная борьба вьетнамцев с силами природы. Лептисис древнего и колоссального Вьет-

нама пестрит упоминаниями о голодных временах, частой причиной которых были наводнения. Стараясь обуздать стихию, трудолюбивый вьетнамский народ много годы укреплял берега рек оградительными дамбами. Сейчас почти все поля надежно защищены от разлива. Системы дамб, плотин и шлюзов стали неотъемлемой чертой вьетнамского пейзажа. Их значение для сельского хозяйства ДРВ — огромно. И именно их избрали в качестве мишени американские военные самолеты, совершающие варварские бомбардировки территории ДРВ.

В последние годы вьетнамские бомбардировки дамб, разрушенные в самые чувствительные места. Несколько месяцев назад американцы начали бомбардировки дамб, расположенных на побережье, теперь у них на очереди речные плотины, каналы и насосные станции.

«Системы дамб могли бы выдержать самый высокий уровень воды, как это было во время наводнения в 1971 году», — заявил в интервью корреспонденту газеты «Нан занз» министр водного хозяйства и электростанций ДРВ Ха Ка Тан, — если бы не ущерб, нанесенный американскими бомбардировщиками. — Совершенно очевидно, — подчеркнул министр, — что совершаемые США бомбардировки дамб и гидротехнических сооружений — это расчетливый и продуманный акт, который выполняется в общий замысел агрессора, совершающего во Вьетнаме геноцид, блицд и экоцид.

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

● ЛОНДОН. Обстановка в Белфасте снова обострилась. На улицы города вышли банды протестантских экстремистов, требуя усиления репрессий против угнетаемого католического населения. По их мнению, армия и полиция действуют недостаточно жестко. Одна из таких банд, насчитывающая несколько десятков человек, совершила нападение на полицейский участок.

● МОНТЕВИДЕО. Забастовочная борьба охватывает все новые отрасли уругвайской экономики. По призыву профсоюза работников государственных железных дорог объявили забастовку железнодорожники. Они требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

● БРАТОН. На Британских островах во вторник был проведен национальный день протеста против антрабачего закона консерваторов «об отношениях в промышленности».

Координационный комитет в защиту профсоюза организовал митинг в Брайтоне, где сейчас проходит конгресс британских тред-юнионов.

● БЕИРУТ. Ливанские власти решили выслать из страны корреспондента Американского информационного агентства за Юнайтед Пресс Интернэшнл Реймонда Уилкинсона. Ему предъявлено обвинение в передаче информации, «наносищей ущерб безопасности Ливана».

● ЛИМА. В Перу началась перенос населения, занятого в сельском хозяйстве. В ней приняло участие 10 тысяч человек. Перенос завершен 24 сентября.

В МИРЕ КАПИТАЛА

НЬЮ-ЙОРК. Американское правосудие уронило еще одну расправу над участниками антигономического движения. В общей сложности к 8 годам тюремного заключения приговорен известный борец против агрессии США во Вьетнаме Фрэнк Берриган. Судья города Гаррисберг, штат Пенсильвания, вынес этот жесткий приговор по обвинению Берригана в «незаконной» передаче писем из тюрьмы, где он отбывал наказание за антигономическую деятельность.

Как отметили газеты, заключенный, вывавшийся передать на волю письмо Берригана, оказался провокатором — платным агентом ФБР.

Американская печать расценивает приговор Берригану как политическую месть реакции борцам против агрессии США во Вьетнаме.

МОНТЕВИДЕО. На 49,2 процента повысилась стоимость жизни в Уругвае за первые шесть месяцев этого года. По данным института статистики Национального университета в Монтевидео, только в июле рост цен составил 4,7 процента. В докладе института отмечается также, что за год — с 1 августа 1971 года по 31 июля нынешнего года — цены в общей сложности поднялись на 83,8 процента.

В качестве предложения администрации использовала отказ Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) разместить на борту крупный анализ. Профсоюз авиастроителей обратил, однако, внимание на необходимость такого отказа, поскольку в Мэлтоне ниогла и не выполнялись заказы, связанные с американской космической программой.

Массовые увольнения в авиационной промышленности, по мнению местных профсоюзов, являются дискриминационной мерой по отношению к канадским рабочим. На заводе корпорации «Дуглас Эйркрафт» в Северной Америке работает 92 тысячи рабочих. В связи с сокращением количества заказов фирма намерена уволить одиннадцать процентов всей рабочей силы. Не в Мэлтоне, где работают 4500 человек, увольнения составят 45 процентов! Машина для предельно проста: козла «Дуглас Эйркрафт», стремясь заткнуть образовавшуюся брешь, переместили заказы из Канады на завод США.

Французская газета «Юманите» опубликовала корреспонденцию Жоржа Фуриала о положении политзаключенных в Парагвае. Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей эту корреспонденцию с некоторыми сокращениями.

ПОГРЕБЕННЫЕ ЗАЖИВО

Две камеры без окон по шестидесяти квадратных метров каждая. Дневной свет с трудом пробивается через маленькую дверь с двойной решеткой из толстых стальных прутьев. Камера освещается тусклой электрической лампочкой. Но и она часто не горит. Пенсияльные стены и пол сырые. Кошек нет. Заключенные спят на полу. Летом температура воздуха в Асунсьоне (столица Парагвая) достигает сорока градусов выше нуля. В это время в камерах нечем дышать.

В таких камерах содержится обычно по 15—16 человек. В одной из них — трое руководителей коммунистической партии, находящиеся здесь уже четырнадцать лет. Имена этих узников, самых старых политзаключенных в Латинской Америке, знает многие: Антонио Майяна, избранный в прошлом году Председателем Парагвайской компартии. Он был арестован 12 августа 1958 года. Его товарищ по камере Хулио Рохас схвачен 19 января 1958 года. И, наконец, Альфредо Алькорка, брошенный в застенки в ноябре того же года.

В качестве предложения администрации использовала отказ Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) разместить на борту крупный анализ. Профсоюз авиастроителей обратил, однако, внимание на необходимость такого отказа, поскольку в Мэлтоне ниогла и не выполнялись заказы, связанные с американской космической программой.

Массовые увольнения в авиационной промышленности, по мнению местных профсоюзов, являются дискриминационной мерой по отношению к канадским рабочим. На заводе корпорации «Дуглас Эйркрафт» в Северной Америке работает 92 тысячи рабочих. В связи с сокращением количества заказов фирма намерена уволить одиннадцать процентов всей рабочей силы. Не в Мэлтоне, где работают 4500 человек, увольнения составят 45 процентов! Машина для предельно проста: козла «Дуглас Эйркрафт», стремясь заткнуть образовавшуюся брешь, переместили заказы из Канады на завод США.

КАНАДСКИЕ ПАСЫНКИ

НЕДАВНО АМЕРИКАНСКАЯ КОРПОРАЦИЯ «ДУГЛАС ЭЙРКРАФТ» ОБЪЯВИЛА О НАМЕЧЕННОМ УВОЛЬНЕНИИ 1800 РАБОЧИХ СО СВОЕГО ДОЧЕРНЕГО АВИАЦИОННОГО ЗАВОДА В КАНАДСКОМ ГОРОДЕ МЭЛТОН.

В качестве предложения администрации использовала отказ Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) разместить на борту крупный анализ. Профсоюз авиастроителей обратил, однако, внимание на необходимость такого отказа, поскольку в Мэлтоне ниогла и не выполнялись заказы, связанные с американской космической программой.

Массовые увольнения в авиационной промышленности, по мнению местных профсоюзов, являются дискриминационной мерой по отношению к канадским рабочим. На заводе корпорации «Дуглас Эйркрафт» в Северной Америке работает 92 тысячи рабочих. В связи с сокращением количества заказов фирма намерена уволить одиннадцать процентов всей рабочей силы. Не в Мэлтоне, где работают 4500 человек, увольнения составят 45 процентов! Машина для предельно проста: козла «Дуглас Эйркрафт», стремясь заткнуть образовавшуюся брешь, переместили заказы из Канады на завод США.

Диктатор Парагвая Альфредо Стресснер под предлогом «чрезвычайного положения», которое он не отменил до сих пор, продолжает держать политзаключенных в застенках. Он не решается расправиться с руково-

Жорж ФУРИАЛ, французский журналист. (АПН — «Юманите»)

А. ЧЕРГОЛИС, соб. корр. АПН. Оттава.



ШКОЛА, КОТОРОЙ Поставлена оценка «Отлично» • КОНКУРС «ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ» • ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ — Аптекам • Украинская кухня в «ВЕСНЕ»

В НОВОЙ ШКОЛЕ
Нынешний учебный год 640 школьников поселка Бисерт Нижнесергинского района встретили особенно торжественно. 1 сентября распахнулись двери новой средней школы.

Построить здание строители Бисертского опытно-показательного лесхоза. В школе 21 классная комната, отлично оборудованные кабинеты и лаборатории, две мастерские. Спортсменов ждет удобный спортзал. Торжественные события ученики будут отмечать в красивом просторном актовом зале. Школьная столовая может обслужить 160 человек одновременно.

Государственная комиссия приняла здание с оценкой «отлично».



В СПОР ЗА ОЛИМПИЙСКИЕ НАГРАДЫ ВСТУПИЛИ БОРЦЫ, КОННИКИ, ГРЕБЦЫ • ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ С ОБЛАСТНЫХ СТАРТОВ



Увертюра к финальным стартам

МЮНХЕН, 5 сентября. (Спец. корр. ТАСС В. Кукушкин, А. Стародуб, Ю. Хромов). Сегодня утром в борьбу за олимпийские награды вступили «дебютанты»: конники, оспаривающие первенство в выездке, мастера классической борьбы и гребцы на каноэ и байдарках.

В равном темпе провели свои заезды и победили экипажи каноэ-двоек и байдарок-двоек — Владас Чесюнас и Юрий Лобанов, Николай Горбачев и Виктор Кратасюк. Золотые медали завоевал экипаж каноэ-двоек — Владимир Сидоренко и Александр Сидоренко.

Мели соперники никак не могли выстоять в борьбе с олимпийским чемпионом Василием Юрченко, финишировавшим в своем заезде вторым.

Около 20 тысяч зрителей съехались на окрестности Мюнхена, на трассу Обершляйсхайм, чтобы посмотреть за «полетом» стрельбобразных байдарок и каноэ.

В разном темпе провели свои заезды и победили экипажи каноэ-двоек и байдарок-двоек — Владас Чесюнас и Юрий Лобанов, Николай Горбачев и Виктор Кратасюк.

Пожалуй, самой тяжелой в предварительном туре для волейболистов СССР стала их встреча с командой Польши. Победа в этой игре ничего не дала польским спортсменам, кроме удовлетворения выигравшей олимпийской чемпионки, а для советской сборной она была важна для того, чтобы занять первое место в своей подгруппе.

Все советские спортсмены в этот день олимпийские регаты «малого флота» выступили отлично.

В турнире по классической борьбе проходит в том же зале Мюнхенской ярмарки, где так блистательно выступили наши «волейболеры». Спортсмены СССР провели первые схватки успешно. Победы одержали Джамал Мегрелишвили, Рустем Казаков, Виталий Константинов и Владимир Зубков.

На изумрудном травяном газоне мюнхенского парка Нимфенбург начался командный турнир по выездке. Здесь, как и в стрельбе, женщины соревнуются вместе с мужчинами, и совсем не без успеха. Пока лучший результат у спортсменки из ФРГ Лизелот Лизенхоф — 1763,0 балла.

Юлия Рябчинская, принявшая эстафету на байдарке-одиночке от двукратной олимпийской чемпионки Людмилы Пинаевой, в первом же заезде показала свое намерение поддержать высокую репутацию предшественницы. На 500-метровой дистанции она вырвалась вперед сразу со старта.

В двух заездах первого дня олимпийской регаты разыгрывались путевки в финал Людмила Пинаева, выступающая теперь на байдарке-двойке вместе с дебютанткой Екатериной Курьюшко, уверенно прошла всю дистанцию, не оставив сопернице шансов.

В Аугсбурге играли футболисты СССР и Польши. На отходе команды ушли при счете 1:0 в пользу наших игроков (гол на 28-й минуте забил Блохин). Но во втором тайме соперники советской сборной сначала су-

виз соперники никак не могли выстоять в борьбе с олимпийским чемпионом Василием Юрченко, финишировавшим в своем заезде вторым.

Пожалуй, самой тяжелой в предварительном туре для волейболистов СССР стала их встреча с командой Польши. Победа в этой игре ничего не дала польским спортсменам, кроме удовлетворения выигравшей олимпийской чемпионки, а для советской сборной она была важна для того, чтобы занять первое место в своей подгруппе.

В турнире по классической борьбе проходит в том же зале Мюнхенской ярмарки, где так блистательно выступили наши «волейболеры». Спортсмены СССР провели первые схватки успешно. Победы одержали Джамал Мегрелишвили, Рустем Казаков, Виталий Константинов и Владимир Зубков.

ХОККЕЙ РЕВАНШ КАНАДЦЕВ
Второй матч в Канаде сборная СССР проиграла команде «эвез» хоккеистов-профессионалов — 1:4. В течение первого периода на одной из команд не удалось открыть счет. Не сказалось это либо преимуществом и в течение почти всего второго периода, несмотря на то, что в конце его канадец Эспозито открыл счет. Все решилось в первой десяти минуте последнего периода. Корнуэй, П. Махович и Ф. Махович трижды поразил ворота Третьака. Сборная СССР ответила лишь одной шайбой, забросив ее Якушев.

В турнире по классической борьбе проходит в том же зале Мюнхенской ярмарки, где так блистательно выступили наши «волейболеры». Спортсмены СССР провели первые схватки успешно. Победы одержали Джамал Мегрелишвили, Рустем Казаков, Виталий Константинов и Владимир Зубков.

В турнире по классической борьбе проходит в том же зале Мюнхенской ярмарки, где так блистательно выступили наши «волейболеры». Спортсмены СССР провели первые схватки успешно. Победы одержали Джамал Мегрелишвили, Рустем Казаков, Виталий Константинов и Владимир Зубков.

КРОССВОРД МУЗЫКАЛЬНЫЙ
ВОЗДУШНО-МИНУТКА
ВОЗДУШНО-МИНУТКА
ВОЗДУШНО-МИНУТКА

КРОССВОРД МУЗЫКАЛЬНЫЙ
ВОЗДУШНО-МИНУТКА
ВОЗДУШНО-МИНУТКА
ВОЗДУШНО-МИНУТКА

КРИПТОГРАММА
1, 1, 2, 3 — английский композитор, дирижер, пианист и музыкальный писатель. 11, 4, 5, 6, 7, 8 — женское имя. 11, 9, 10, 9, 11, 12, 13 — русский поэт. 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 — советский поэт.

назвала Сашу Пакулова, он много раз информировал газету об интересных событиях в жизни пионеров города.

УДАЧНЫЙ СЕЗОН
Нынешнее лето было очень удачным для заготовителей лекарственных растений Нижнесергинского района. Особенно много ценных трав и растений собрали работники Клевовского райкомхоза, намного больше, чем пре-

дусматривалось по заданию, дали заготовители березового гриба — чаги.

БОРЦ ПО-УКРАИНСКИ
В Алапаевске недавно открылся ресторан «Весна». Его отличает оформленный зал, приветливые хозяева очень понравились жителям города, многие из них стали частыми гостями «Весны». А в последние дни в зале ресторана особенно многолюдно. «Весна» объявила декаду украинской кухни. По достоинству оценили алапаевцы украинский борщ, галушки, вареники и другие вкусные блюда, приготовленные опытными поварами.

«Украинская декада» продлится до 10 сентября. А затем «Весна» познакомит своих гостей с кухней белорусской, Латвийской, Литвы, Грузии и другими национальными кухнями нашей страны.

БОРЦ ПО-УКРАИНСКИ
В Алапаевске недавно открылся ресторан «Весна». Его отличает оформленный зал, приветливые хозяева очень понравились жителям города, многие из них стали частыми гостями «Весны». А в последние дни в зале ресторана особенно многолюдно. «Весна» объявила декаду украинской кухни. По достоинству оценили алапаевцы украинский борщ, галушки, вареники и другие вкусные блюда, приготовленные опытными поварами.

ФУТБОЛ ВТОРАЯ ЛИГА
«Чкаловец» (Новосибирск) — 0:0 «Алтай» (Дзержинск). «Томск» (Томск) — 2:1 «Енисей» (Дзержинск). «Кузбасс» (Кемерово) — 4:3 «Восток» (Усть-Каменогорск). «Динамо» (Барнаул) — 1:1 «Локомотив» (Челябинск). «Нефтяник» (Тюмень) — 5:2 «Металлург» (Магнитогорск). «Иртыш» (Омск) — 2:0.

ДОМАШНИЕ РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ
«Чкаловец» (Новосибирск) — 0:0 «Алтай» (Дзержинск). «Томск» (Томск) — 2:1 «Енисей» (Дзержинск). «Кузбасс» (Кемерово) — 4:3 «Восток» (Усть-Каменогорск). «Динамо» (Барнаул) — 1:1 «Локомотив» (Челябинск). «Нефтяник» (Тюмень) — 5:2 «Металлург» (Магнитогорск). «Иртыш» (Омск) — 2:0.

Инцидент в Олимпийской деревне

МЮНХЕН, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь на пресс-конференции председатель организационного комитета XX Олимпийских игр В. Дауме сообщил, что на здании Олимпийской деревни, в котором живут члены спортивной делегации Израиля, был совершен налет группы лиц, пришедших как здесь указывают, из экстремистской палестинской организации «Черный сентябрь». В результате этого налета имеются человеческие жертвы.

Перестрелка в Фюрстенфельдбруке
МЮНХЕН, 5 сентября. Вечером была достигнута договоренность между террористами из экстремистской организации «Черный сентябрь», с одной стороны, и полицейскими властями ФРГ, с другой, о том, что как террористы, так и заложники будут отправлены на самолете в одну из арабских стран.

Взрывом гранат был уничтожен вертолет. Полиция и армейские патрули окружили территорию аэродрома и ведут проследование.

Министр внутренних дел Баварии, объясняя причины задержки, заявил: несмотря на то, что заложники согласились лететь с террористами в Каир или Марокко, немедленно официальные лица, проводившие переговоры с террористами, опасались, что по прибытии все заложники будут уничтожены. Поэтому полиция решила попытаться спасти заложников еще перед посадкой в самолет.

В перестрелке, согласно заявлению министра внутренних дел Баварии, были убиты 5 террористов и 3 арестованы.



МЮНХЕН, XX Олимпийские игры. На трибунах стадиона в Мюнхене. Снимок А. КАТКОВА и Ю. МОРГУЛИСА. Фотохроника ТАСС.

Игры в сентябре

- 1. «Уралмаш» (Свердловск) — «Текстильщик» (Иваново). «Шахтер» (Донецк) — «Искра» (Кичигов). «Спартак» (Южно-Сафмар) — «Крибасс» (Иркутск). «Крылья Советов» (Куйбышев) — «Динамо» (Ленинград). «Шахтер» (Караганда) — «Металлист» (Харьков). «Торпедо» (Кутаиси) — «Черноморец» (Одесса). «Строитель» (Ашхабад) — «Алга» (Фрунзе). «Звезда» (Пермь) — «Шинник» (Прохлада). «Автобиблист» (Нальчик) — «Металлург» (Запорожье).

Призы разыграли братья

В десятый раз в Валетинском бору в Нижнем Тагиле проводился мотокросс на приз имени изобретателя паровоза Черепановых. В этот раз соревнования собрали 39 участников из пяти городов нашей области.

В соревнованиях мотоциклистов на машинах с объемом двигателя до 350 куб. см участвовали три брата Андросенко из Верхней Салды. В этом семейном спорте победил кандидат в мастера Александр Андросенко. Павел Андросенко занял третье место, пропустив на второе мастера спорта с Уралагонзавода (Нижний Тагил) А. Шинкаренко. Старший Андрей тоже получил приз — он был старшим участником этих соревнований.

Школьный тир

Большая работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся и подготовке их к службе в армии проводится в 106-й свердловской школе. Многие здесь делается своими руками. Под руководством военрука капитана запаса А. М. Неаева ребята оборудовали военный кабинет. В просторной светлой комнате оформлен щит с текстом воинской присяги. Рядом выдержки из Закона о всеобщей воинской обязанности. Каждый, кто заинтересуется, может ознакомиться с Уставами Вооруженных Сил, книгами и брошюрами, рассказывающими об устройстве оружия и правилах стрельбы. На стенах фотографии по гражданской обороне, тактической подготовке, топографии. В ящике с песком изготовлен рельеф местности для практических занятий.

Длительное время в школе не было стрелкового тира. Ребята приходилось ходить стрелять в овраг.

А что, если сделать свой тир? — предложил Неаев секретарю партганизации, старпешеклассником, директору школы. Чкаловский райисполком выделил место, помог с материалами — работа закончена. В строительстве тира отличился десятиклассник А. Никифоров, А. Акимов, С. Васин, М. Николаев.

Сейчас в новом тире успешно сдаются нормативы комплекса ГТО, проводятся стрелковые соревнования.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

ЧЕТВЕРГ
7 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.30 — МОСКВА. Программа передач.
11.35 — Новости.
11.45 — Цв. тел. Для детей. «Воспитание». Карандаш и его друзья.
12.15 — Художественный фильм.
12.30 — Играет заслуженный артист РСФСР Е. Малинин.
13.50 — «Сельская страда».
14.00 — Цв. тел. На XX летних Олимпийских играх.
16.00 — «Страница». Документальный телефильм.
17.43 — Свердловск. Программа передач.
17.45 — Новости.
18.00 — «Здрав пятачки», «Эффект обновления».
18.20 — Концерт для работников лесной промышленности.
19.00 — МОСКВА. Для школьников. Концерт участников и Бессюзного слета пионеров. 19.30 — «Поэзия». Стихи Н. Ушакова. Странички жизни оренбургского села». Передача 4-я.
20.15 — Новости.
20.10 — «Я пою о Родине своей». Премьера телевизионного фильма-концерта.
21.00 — Цв. тел. Спортивная программа.
22.25 — Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр А. Франс. «Немая жена». Премьера телеспектакля.
23.00 — Цв. тел. На XX летних Олимпийских играх.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.30 — МОСКВА. Программа передач.
18.30 — Методы изучения клещей.
19.00 — Свердловск. «Серебряные трубы». Художественный фильм.
20.15 — Для вас, малыши.
20.25 — Новости.
20.40 — Литературные портреты. Уральский писатель К. В. Боголюбов. К 75-летию со дня рождения.
21.25 — Для любителей музыки. Россия. «Бельканто». Телефильм.

РАДИО

ПЯТНИЦА 8 СЕНТЯБРЯ
6.30 — Программа передач. 6.35 — Общественные известия. 6.48 — «Рабочее слово о рабочем человеке». Корреспондент из Кеменска-Уральского. 7.30 — Обзор областных газет. 7.45 — Дневник зрителя и объявление. 8.15 — Клен. «Три танца». 8.10 — Концерт «Нет Галина Ненашева». 16.45 — Обзор газет «Вечерний Свердловск». 18.50 — Дневник зрителя и объявления. 17.00 — Передачи из Москвы. 18.00 — Объявления. 18.15 — Концерт. 18.30 — Радиокомедия «Зузяство». 18.55 — «Внимание, технические новинки». 19.00 — Передачи из Москвы. 19.15 — «Юности» из Москвы. 20.00 — Областные известия. 20.15 — Радиокомедия «Делать т. люди земли уральской». 20.40 — Передачи из Москвы.

МОСКОВСКИЙ ЛИТЕРАТУРНО-ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ВТО
в помещении театра музыcomedии
Сегодня ЛЮБОВЬ
8-IX ДА СИНЕТ ДЕНЬ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. С. ОРДИНИКИДЗЕ
в помещении театра оперы и балета
Сегодня в 10
ТЕПЛЕЕ РУКИ
вечером СТАКАН ВОДЫ
8-IX в 10 ч. утра ВОЗДУШНО-МИНУТКА
вечером ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. С. ОРДИНИКИДЗЕ
в помещении театра оперы и балета
Сегодня в 10
ТЕПЛЕЕ РУКИ
вечером СТАКАН ВОДЫ
8-IX в 10 ч. утра ВОЗДУШНО-МИНУТКА
вечером ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. С. ОРДИНИКИДЗЕ
в помещении театра оперы и балета
Сегодня в 10
ТЕПЛЕЕ РУКИ
вечером СТАКАН ВОДЫ
8-IX в 10 ч. утра ВОЗДУШНО-МИНУТКА
вечером ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. С. ОРДИНИКИДЗЕ
в помещении театра оперы и балета
Сегодня в 10
ТЕПЛЕЕ РУКИ
вечером СТАКАН ВОДЫ
8-IX в 10 ч. утра ВОЗДУШНО-МИНУТКА
вечером ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. С. ОРДИНИКИДЗЕ
в помещении театра оперы и балета
Сегодня в 10
ТЕПЛЕЕ РУКИ
вечером СТАКАН ВОДЫ
8-IX в 10 ч. утра ВОЗДУШНО-МИНУТКА
вечером ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. С. ОРДИНИКИДЗЕ
в помещении театра оперы и балета
Сегодня в 10
ТЕПЛЕЕ РУКИ
вечером СТАКАН ВОДЫ
8-IX в 10 ч. утра ВОЗДУШНО-МИНУТКА
вечером ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. С. ОРДИНИКИДЗЕ
в помещении театра оперы и балета
Сегодня в 10
ТЕПЛЕЕ РУКИ
вечером СТАКАН ВОДЫ
8-IX в 10 ч. утра ВОЗДУШНО-МИНУТКА
вечером ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

ПОГОДА
8-9 сентября по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер северный. 8-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью от 1 градуса тепла до 4 холода, на побережье заморозки до 1-6 градусов мороза, днем 6-11 градусов тепла.